

建“一路一景”特色示范路

咸安推进农村公路提档升级上台阶

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 周超)5月27日,记者从咸安区新一轮农村公路提升行动调研会上获悉,该区将团结一心,全力以赴,开展新一轮农村公路提升行动,推进农村公路提档升级上台阶。

为此,该区在新一轮农村公路提升行动中,将聚焦骨干网提档升级、建制村双车道、基础网延伸连通、次差路面改善、美丽农村路创建等工程,按照“乡道一镇一示范、村道一村一示范”的要求,在全区范围内形成一批具

有“一路一景”特色风貌的示范路。

同时,健全“区级路长统筹抓总、镇级路长包片负责、村级路长常态巡查”的三级责任体系,将农村公路管护纳入乡镇考核清单,以群众评价为考核依据,加快形成“路长+群众”共管新机制。充分利用数字化技术,有效整合交通、公安、应急等部门数据,加快建设农村公路信息化平台,实现农村公路电子地图动态更新、路况自动化检测全覆盖和路况监测、隐患预警“一网统管”,切实提升农村道路精细化管理水平。全

面落实“县道县养、乡道乡养、村道村养”责任,确保全区农村公路“有路必养、养必到位”。在每年列支专项养护资金的基础上,各单位各乡镇要大力推行多元养护机制,结合实际情况,鼓励村社区低收入群众投工投劳,优先吸纳贫困户、低收入群体参与日常保洁、小修保养,将农村公路养护覆盖面扩大到每一条乡间小路、延伸到每一户房前屋后,形成“专业养护+公益岗位+群众参与”的“共养共护”良好氛围。

并且,紧盯桥梁、临水临崖等重点

路段,建立道路隐患排查机制,确保发现一处、整改一处,动态清零风险点,确保病害处置及时率达100%、隐患消除率达100%。大力推动“农村公路+产业+旅游”,打造特色致富路、美丽乡村路,让农村公路成为乡村振兴的“风景线”。围绕茶叶、油茶等特色农业布局规划,因地制宜建设“产业致富路”,有效串联各产业基地和物流节点,助力农产品出村进城。结合地理人文资源,设计旅游精品线路,完善沿线观景台、标识系统,打造精品旅游线路,促进乡村旅游提质增效。

童心飞扬,梦想启航——

咸安举办庆“六一”关爱留守儿童系列活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 唐磊 徐沁芳 吴丰)童心飞扬,梦想启航。6月1日,咸安区庆“六一”关爱留守儿童系列活动在湖北中港金属制造有限公司隆重举行。

当天上午9时,随着一曲街舞《自由生长》中拉开了文艺演出帷幕,孩子们用灵动的舞姿展现出对美好生活的热爱。随后,舞蹈《舞蹈串烧》表演、诗词《黄鹤楼雅集》朗诵、情景剧《快乐成长》展示等文艺节目轮番上演,热闹非凡,氛围浓厚。接着,开展了《未成年人保护法》《家庭教育促进法》等法律、法规政策宣传,进一步加强青少年法治教育,提升留守儿童自我保护意识。

同时,在活动现场,湖北中港金属制造有限公司为留守儿童们送上衣服、书包、文具等价值3万元的爱心礼物,助力他们在知识的海洋中扬帆远航。中国人保寿险咸宁中心支公司也精心准备了爱心餐,为留守儿童们送上节日的祝福。

据悉,活动由该区民政局、区志愿者协会和湖北中港金属制造有限公司主办,旨在为留守儿童提供一个展示自我的平台,也让小朋友们在游戏中互动中感受到来自社会的关爱与温暖。

“在以后工作中,我们将继续发挥



桥梁纽带作用,联动更多社会力量,常态化开展留守儿童关爱服务,为留守儿童健康成长构建全方位关爱体系,共同守护儿童健康成长。”该区民政局相关负责人表示。

向阳湖镇开展食安整治守护“舌尖安全”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 庞尤优)近日,咸安区向阳湖镇食安办组织驻村干部对镇域内餐饮行业开展食品安全专项整治,严把食品质量关卡,坚持“边检查、边整治、边宣传”的原则进行全面检查、集中排查。以“零容忍”态度整治隐患,以“接地气”方式普及食安知识,让辖区群众买得放心、吃得安心。

整治时,该镇对辖区内餐馆、超市等

场所逐一开展食品安全隐患大排查活动。特别对学校、农家乐等重点餐饮单位后厨建设、卫生条件等进行检查。查有无卫生许可证、从业人员是否健康,餐馆卫生是否符合标准,学校周边食杂店是否存在“三无”、过期、变质等问题。并针对存在的问题现场交办并提出具体的整改措施,责令限期整改、定期回访、见底清零,确保食品安全监管到位、整改到

位,守护群众好“食”光。据统计,该镇此次行动共检查10个村(社区),发现问题13个,问题整改完成率100%。

下一步,该镇将持续严格落实食品安全“四个最严”和“两个责任”要求,进一步压实各方责任,强化日常监督,紧盯关键问题,严防严控食品安全风险,真正实现末端发力、终端见效,全力保障辖区群众“舌尖上的安全”。

严阵以待 应急抢险

——咸安区公路管理局排查隐患保畅通侧记

●记者 葛建伟 通讯员 黎燕珍

5月29日,记者从咸安区公路管理局获悉,今年入汛以来,该局积极响应市、区两级防办号召,迅速启动应急预案,全员进入“临战状态”,以“防大汛、抢大险、保畅通”为目标,全力以赴迎战风雨,保障辖区公路安全畅通,守护人民群众出行“生命线”。

■拉网排查,整治隐患“零死角”

为应对一轮轮的强降雨,该局自入汛以来,积极组织公路养护人员对全区国省干线公路开展拉网式隐患排查,重点检查防排水设施、涉水桥梁、易积水路段、急弯陡坡及地质灾害点。针对山区路段易发塌方、临水临崖路段易受冲刷等风险,采取“人防+

技防”相结合的方式,组织工作人员24小时巡查,并利用道路监控平台进行24小时不间断监测,确保隐患早发现、早处置。截至目前,已疏通排水沟23处、设置警示标牌8块、清理倒伏树4处,为防汛工作筑牢第一道防线。

■严阵以待,应急抢险“快准稳”

“所有应急设备已完成检修调试,5支抢险队伍和所有机械设备24小时待命,确保突发险情第一时间响应、第一时间处置,全力保障辖区公路安全畅通。”当天,记者采访时,该局相关负责人介绍。为应对可能出现的极端险情,该局提前部署组织抢险人员、挖掘机、装载机、运输车、抽水泵、发电机组、砂石料、防汛沙袋等人员物资,在重点路段就近驻点待命,确保群众安

全出行。

■科学调度,筑牢防汛“安全堤”

面对今年暴雨持续时间长、强度大的特点,该局严格执行领导带班和24小时值班制度,班子成员分片包保,下沉一线督导防汛工作。依托智慧公路平台,实时监控重点路段水位和通行状况,科学调度抢险力量。同时,该局要求所有涉水桥梁,易积水、易滑坡、易塌方、易落石路段专人值守和巡查,坚决守住安全底线。

团结一心,众志成城。在下一步工作中,该局将始终以“人民至上、生命至上”为准则,持续压实防汛责任,全力保障辖区公路安全畅通,为广大人民群众筑起一道出行便捷、安全畅通的交通线。

桂花镇卫生院下乡义诊送“福音”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 邵小芳)5月29日,咸安区桂花镇卫生院,为践行“我为群众办实事”理念,组织医务人员到鸣水泉村开展义诊活动,为村民们把脉问诊送“福音”。

据悉,当天,该院参加义诊的有妇产科、口腔科、外科、内科、中医科等科室医务人员,以精湛的医技和温馨的态度服务村民。妇产科医生针对月经不调、妇科炎症、更年期保健等常见问题,为妇女们提供“一对一”咨询,耐心讲解科学避孕、产后康复等知识,并提醒定期进行妇科筛查的重要性。

口腔科医生通过口腔检查,发现多位村民存在龋齿、牙结石、牙龈出血等问题,现场演示正确刷牙方法,讲解龋齿预防、义齿保养等知识,引导树立“早晚刷牙、定期洗牙”的口腔健康习惯。同时,还有外科、内科、中医科等科室医生站在各自角度,为村民查病、看病、治病,为村民解决身上病痛,讲解预防疾病的知识,使村民感受到亲人般的温暖。

该院负责人表示,在下一步工作中,将常态化深入社区、乡村开展这样的义诊活动,让更多的优质医疗资源惠及更多群众。

高桥镇举办“民法典进机关”专题讲座

本报讯(通讯员 廖欣怡 余振)今年5月是全国第五个“民法典宣传月”,5月30日,咸安区高桥镇举办“民法典进机关”专题讲座活动。

培训会上,授课律师从《中华人民共和国民法典》的立法背景入手,结合相关案例,以通俗易懂的语言,重点围绕土地、相邻权、宅基地、婚姻家事、借贷、赡养老人、遗产分配、农村合同漏洞等相关纠纷展开分析,深入浅出地阐述了法律条文在实际生活和工作中的应用。

该镇干部听后深受启发教育,纷纷表示,此次培训内容丰富、实用性强,今后还将把所学知识运用到实际工作中,严格依法办事,切实维护群众的合法权益。

在下一步工作中,该镇将以此次培训活动为契机,持续加强法治宣传教育工作,营造良好的法治氛围,为全镇经济社会高质量发展提供坚实的法治保障。